荥阳多举措推进大气污染整治

# 贾峪镇石沙场"腾笼"招来"金凤凰"



"天真蓝呀。"荥阳市城区和贾峪镇不少居民昨日一早就在微信朋友圈晒图秀蔚蓝秀清爽。近期,荥阳市贾峪镇多举措推进大气污染整治,昔日的污染源石沙场"腾笼"引来一只只"金凤凰"。 郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 柴伟瑞 文/图

#### "腾笼换鸟"杜绝高污染

近日,贾峪镇召开了一次 石沙场座谈会。会上,与会者 发声:"我们处在郑州边上,有 不少石沙场,污染那么大,社会 效益差,经济效益还不高,我们 为什么不能升级换代?为什么 不能发挥我们的交通、文化、旅 游等多方面的优势?"在这次座 谈会上,该镇以落实郑州市、荥 阳市大气污染防治工作精神为 契机,明确了"腾笼换鸟"的工 作思路,即以强有力的措施扎 实推进取缔石沙场和经济结构 优化同步进行。

"腾笼换鸟"是贾峪镇全镇 上下工作思路的转变之举。贾 峪镇通过党政联席扩大会议、 全体镇村干部会议等,明确"不让办石沙场、鼓励办无污染、低耗能、高附加值企业"的工作思路,全面"取缔石沙场、置换建设用地、招商引资、达到土地利用最优化"。二、三级网格长、包村干部在清查石沙场的过程中也大力宣传这一工作思路,改变了群众对石沙场的认识,推动了经济结构调整。

工作思路明确、清晰,为此,该镇国土、工办等职能部门组成联合工作组,对所有土小企业,特别是石沙场的占地情况进行摸底登记,再按照原有的规划用地进行分类,凡是属于建设用地的,进行

统一规划,特别是涉及到可以 连片使用的建设用地,鼓励多 方招商,并明确招商的要求,严 格杜绝资源型、高污染、高耗能 企业的引进。

贾峪镇抽调一名科级干部 担任主要负责人,全面开展大 气污染防治工作中的土小企业 特别是石沙场的取缔工作;督 查办严格按照有关要求实行不 定时、不打招呼督查;工业经济 办、农电等部门对所有石沙场 进行拆除计费装置、拆除电线 及附属设备等断电处理措施, 并按照自行处理、协调处理、强 制处理的原则对所有石沙场进 行取缔处理。

#### 转型突出优势,引来"金凤凰"

贾峪镇鼓励现有石材企业 通过技改降低污染,延长生产 线,生产适销对路、污染小、附加值高的新型石材,变被动适应 市场为主动适应市场。同时,严 格执行既定的原则,对不符合国 家相关法律法规要求的石材厂, 一律给予关停,从根本上杜绝高 污染型企业的生存环境。 目前,贾峪镇27家石材企业组成协会,协会内部加强自律,每天只有晚间生产和销售,更多的时间和精力用于转型,以生产适销对路的新型石材。

随着贾峪镇环境的改善, 其区位、交通等优势更加突显, 更多商业、地产商等前来贾峪 投资兴业,更多的贾峪人在家 门口实现就业。其中,奥特莱斯项目集购物、游玩、观赏等体验活动为一体。项目建成开业后,预计第一年可实现营业额4亿元人民币,税收约1200万元人民币。开业5年后预计可实现年均营业额10亿元人民币,带动客流800万人次左右,税收约3500万元人民币。

## "当年的皮司令回来啦!"

## 豫西抗日先遣支队后代寻访团登封重走父辈路



皮效农(右)为皮定均陈列室揭牌

本报讯"来到登封,就是回到了家里,十分高兴。"5月15日,在登封市烈士陵园,皮定均司令的儿子皮效农说,他们一行50多人,全部是豫西

抗日先遣支队的后代,他们来 自不同的省市,但是为了同一 个目的,沿着父辈走过的路再 走一次,更多地了解认识父辈, 继承他们的光荣传统。

皮定均是中国人民解放军的 杰出将领,军事家。抗战时期曾任 八路军太行军区第五、第七军分区 司令员,豫西抗日独立支队司令 员。解放战争时期率领中原军区 第一纵队第一旅突围中原,创下世 界军事史上的奇迹,为中国人民的 解放事业作出了不朽贡献。

在白坪司令部旧址,皮效 农和徐子荣政委的儿子徐清漳, 一起参观了父辈曾经居住和办 公的地方。皮效农看着父亲曾 经居住的屋子,里边床铺还都 在,他抚摸着床上的铺盖,嘴里 高兴地说着:"回到家里来了。"而周围的人则高兴地喊道:"当年的皮司令回来了。"

"这是我第三次来登封,第一次大概是1972年,我随母亲来登封寻访战友,那时登封建设各方面都不好;第二次来是20世纪80年代,那时候《少林寺》电影刚上映,登封正在悄悄变化;这次是第三次来,登封变得太好了。"皮效农说。

"多年前,我就想沿着父亲 走过的路再走一遍。"本次寻访团 最初发起人徐清漳说,作为豫西 抗日先遣支队后代,他们制定了一 条5000多公里,跨过7个省的线路, 寻找父辈足迹,缅环英雄精神。

郑州晚报记者 袁建龙 实习生 刘俊苗 付文龙 文/图

#### ■远离非法集资

## 郑东新区 中原区 管城区 开展打击非法集资宣传活动

本报讯 近日,郑东新区、中原区、管城区等大力开展打击非法集资集中宣传活动,营造了防范和打击非法集资的良好氛围。

郑东新区 15 日上午,郑东新区防范、打击和处置非法集资集中宣传活动在郑东新区会展中心广场举行,此次宣传活动公布了有奖举报电话67179239,一旦发现辖区企业或个人有非法集资犯罪行为,欢迎辖区群众及时揭发举报,一经查实,第一线索提供者奖励现金5000元。活动现场,公安经侦和工商等部门在现场接受公众的咨询,为公众答疑解惑。

**中原区** 中原区组织区工商 局、各街道办事处和辖区银行近 日在五一公园举办了防范和打击非法集资集中宣传教育活动。活动现场累计发放宣传单1000余份,悬挂条幅15条、展板18块,设立咨询台8处,接受咨询500余人次。

管城区管城区处非办组织辖区乡(镇)、街道办事处和担保、小贷公司共23个单位近日在商城遗址广场开展了防范非法集资集中宣传活动。活动共设置20余个咨询台,发放宣传彩页2000余份,解答群众疑难咨询300余次。向群众讲解了非法集资的危害、如何识别非法集资宣传骗局等方面的知识。

郑州晚报记者 马燕 柴琳琳 冉红政

## 大蒜收获机亮相中牟



本报讯 近日,郑州市大蒜 机械化收获现场会在中牟县韩寺镇孟庄村举行,多家大蒜收获机生产厂家来到孟庄村,向蒜农们推介各自的产品,并进行了机械化收获大蒜的现场演示。这些大蒜收获机不仅伤不到蒜皮,而且去土的效果也不错,看到这种省时省力的机

器,不少蒜农动了心。

据了解,今年以来中牟县大 力推广机械化收获大蒜,并对购 买大蒜收获机械的蒜农制定了 优惠政策,给予购买农机补贴, 促进机械化收获的顺利开展。

郑州晚报记者 张朝晖 通讯员 辛欣 文/图

### 金水区 成立文明"自律联盟"

本报讯 近日,金水区发起"自律联盟"活动——号召大家做文明使者。"我愿意加入自律联盟,跳广场舞锻炼身体不影响他人,我们一定会严格自律!"社区居民张青霞作出保证。由金水区文明办、金水区妇联、金水区残联日前联合在

金水区文化公园举办了"人人 舞动、阖家幸福"广场舞比赛, 全区各办事处共15支代表队 500余名队员参加,大家纷纷 签名"联盟倡议书",志愿加入 了金水区"自律联盟"。

郑州晚报记者 王翠 通讯员 杨曦

## 惠济区 举办"两学一做"知识竞赛

本报讯 近日,惠济区在区委党校举办了"两学一做"学习教育知识竞赛。全区共有53支队伍参赛队。比赛分个人必答题、小组必答题、抢答题和风险题4个环节,竞赛内容涵盖了党章党规、党史党纪的基本知识,以及习近平总书记的相关重要论述等。各

个参赛队员精神抖擞,比赛现场 气氛热烈,经过四轮答题角逐,最 终惠济区财政局代表队获得一等 奖,刘寨街道等3支代表队获得二 等奖,惠济区信访局等4支代表队 获得三等奖。

郑州晚报记者 刘怡辰 通讯员 景琦